

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР АРТИСТА

РОЯЛЬ И ЦВЕТЫ

НАРЯДНО и торжественно выглядела в этот вечер гостиная Дома актера: на рояле — ноты и цветы, на столиках — альбомы, дарственные книги, дипломы, а стены увешаны фотографиями и десятками афиш — на русском, украинском, немецком языках. И всюду, крупным шрифтом или помельче, вкупе с другими фамилиями или отдельно имя Анатолия Жукова.

Здесь состоялся творческий вечер заслуженного артиста РСФСР, солиста Академического театра оперы и балета Анатолия Галактионовича Жукова.

Он посвящался сразу двум событиям — 30-летию победы над фашистской Германией и 30-летию Новосибирского театра оперы и балета. К обоим юбилеям А. Г. Жуков имеет прямое отношение. Он прошел всю войну, сражался с врагом на переднем крае: был радистом, затем разведчиком под Сталинградом, участвовал в боях на Курской дуге, форсировал Днепр. А в минуты

короткого фронтового отдыха пел — в окопах, землянках, на привале.

После войны пошел учиться в консерваторию. И вот, окончив учебу в Львове, приехал в 1953 году в Новосибирский театр оперы и балета и с тех пор с ним не разлучался. За 22 года он спел почти все теноровые партии в спектаклях, которые шли на новосибирской сцене.

Несмотря на свой огромный репертуар, Анатолий Жуков с особой любовью отмечает несколько партий. Именно их — арии Ленского, Олега Кошова из «Молодой гвардии» Мейтуса, Арлекина из «Паяцев» — певец исполнил на своем творческом вечере.

Но в этот вечер вспоминались не только оперные работы А. Жукова. Артист много и с большим желанием выступает в концертах — перед рабочими, в воинских частях, на полевых станах. Он поет романсы русских композиторов и, конечно, песни своей боевой молодости, песни военных лет. Они прозвучали и теперь, самые любимые — от Гурилевского «На заре туманной юности» и «Среди шумного бала» Чайковского до знаменитой «Землянки».

Творческий вечер — это всегда и вечер воспоминаний. Так было и на этот раз. Вспомнились годы войны, годы труда. О своем партнере по спек-



таклям, о совместной работе с А. Жуковым на сцене вспоминал солист оперы заслуженный артист РСФСР Николай Дмитриенко, о полюбившихся ролях певца говорили зрители, о памятных событиях, спектаклях, концертах рассказывали фотографии. И, конечно, — арии, романсы, песни, которые пел в этот вечер Анатолий Галактионович Жуков.

В. ЯРОСЛАВЦЕВА.

* * *

На снимке: поэт А. Жуков.